

# 裁军谈判会议

13 September  
Chinese  
Original: English

哈萨克斯坦共和国常驻代表团 2018 年 9 月 10 日致裁军谈判会议秘书处的普通照会，转交哈萨克斯坦共和国外交部长凯拉特·阿卜杜拉赫曼诺夫先生阁下与全面禁止核试验条约组织(禁核试组织)执行秘书拉希那·泽波博士的联合声明案文，以及 2018 年 8 月 28 日至 9 月 2 日举行的“铭记过去，展望未来”2018 年禁核试组织知名人士小组论坛暨青年国际会议在阿斯塔纳通过的《宣言》

哈萨克斯坦共和国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团向裁军谈判会议秘书处致意，谨此转交哈萨克斯坦共和国外交部长凯拉特·阿卜杜拉赫曼诺夫先生阁下与全面禁止核试验条约组织(禁核试组织)执行秘书拉希那·泽波博士的《联合声明》案文以及 2018 年 8 月 28 日至 9 月 2 日举行的“铭记过去，展望未来”2018 年禁核试组织知名人士小组论坛暨青年国际会议在阿斯塔纳通过的《宣言》。

常驻代表团谨请将《联合声明》和《宣言》作为裁军谈判会议的正式文件印发为荷。

本代表团借此机会，向裁军谈判会议致以最崇高的敬意。



## 哈萨克斯坦共和国外交部长凯拉特·阿卜杜拉赫曼诺夫先生 阁下与全面禁止核试验条约组织(禁核试组织)执行秘书拉希 那·泽波博士的联合声明

阿斯塔纳

2018年8月29日

1. 在哈萨克斯坦共和国总统努尔苏丹·纳扎尔巴耶夫倡议下，联合国大会宣布了禁止核试验国际日，值此国际日之际，我们重申将致力于实现一个没有核试验的世界，并继续决心使《全面禁止核试验条约》(《禁核试条约》)生效。今天对哈萨克斯坦而言是一个具有象征意义的日子，因为塞米巴拉金斯克核试验场已于1991年关闭。
2. 哈萨克斯坦总统努尔苏丹·纳扎尔巴耶夫于1991年8月29日作出关闭塞米巴拉金斯克试验场的历史性决定，发出强烈的政治信号，为1996年通过《禁核试条约》的国际努力作出了贡献。多年来，哈萨克斯坦为全面禁止核试验条约组织(禁核试组织)提供了强有力的支持，表现出实现销毁核武器目标的决心。2008年，禁核试组织在塞梅举行了第一次大规模现场视察综合实地演习。2015年至2017年，哈萨克斯坦与日本共同主持了《禁核试条约》第十四条进程，以促进《条约》迅速生效。
3. 哈萨克斯坦作为2017年至2018年联合国安全理事会非常任理事国，坚持不懈地支持旨在加强全球核不扩散制度的国际努力，强调核武器对全球和平与稳定构成威胁。
4. 哈萨克斯坦和禁核试组织邀请所有国家参加纪念禁止核试验国际日的活动，并推动被视为核裁军和不扩散重要工具的《禁核试条约》迅速生效。
5. 我们认为，以“铭记过去，展望未来”为主题的禁核试组织青年小组和知名人士小组国际会议(阿斯塔纳会议)将有助于提高公众对使用核试验危险后果的认识。
6. 我们单独并共同致力于实现核裁军的这一目标。
7. 我们呼吁所有签署国不遗余力地确保《禁核试条约》生效，从而使禁止核试验具有法律约束力。我们还呼吁所有国家继续暂停核试爆。
8. 我们敦促尚未签署或批准《条约》的国家毫不拖延地签署或批准《条约》。我们特别呼吁《禁核试条约》附件2中的其余八个国家采取这一重要步骤，作出表率，这些国家的批准是《条约》生效所必需的。
9. 现在是使《全面禁止核试验条约》生效的时候了。我们不可辜负今人，也不可辜负后世。

## 哈萨克斯坦会议宣言

值此每年一度在 8 月 29 日纪念禁止核试验国际日之际，应哈萨克斯坦共和国政府邀请，全面禁止核试验条约组织(禁核试组织)知名人士小组和青年小组在阿斯塔纳举行了一次联席会议。

在 2018 年禁核试组织知名人士小组暨青年国际会议“铭记过去，展望未来”的旗帜下，与会者重申致力于推进一个没有核试验的世界，同时铭记核武器试验对人类和环境的影响，并重申决心加强合作，促进期待已久的《全面禁止核试验条约》(《禁核试条约》)生效。

哈萨克斯坦会议的与会者全体：

1. 感谢哈萨克斯坦政府坚定不移地致力于促进《禁核试条约》，承认关闭塞米巴拉金斯克试验场是全球不扩散和裁军历史上的一个里程碑；
2. 认识到《禁核试条约》是国际社会掌握的最有效和最切实的不扩散和裁军措施；
3. 呼吁所有国家继续支持推动《条约》生效，以此作为实现核裁军的最实际步骤，特别是在即将举行的 2020 年不扩散条约审议大会期间；
4. 回顾联合国安全理事会第 2310(2016)号决议，其中敦促所有尚未签署或批准《条约》的国家，特别是附件 2 中的其余八个国家，毫不拖延地签署或批准《条约》，并鼓励所有签署国促进《条约》的普遍性和生效；
5. 承诺将《禁核试条约》列入世界最重大活动的议程，并根据本次会议通过的 2018-2019 年行动计划开展有针对性的外联工作；
6. 请国际社会考虑利用本委员会在全世界包括朝鲜半岛的现有专门知识和监测技术；
7. 强调议员、民间社会、学术界和青年在制定针对性战略以加强各区域对《禁核试条约》及其普遍性的支持方面的作用；
8. 强调青年在促进《禁核试条约》，特别是青年小组活动方面的重要作用；
9. 认识到实现无核武器世界的总体目标，并强调首先应达成这一目标的关键先决条件，即一个没有核试验的世界；
10. 注意到《禁核试条约》及其核查制度对减少灾害风险和推进 2030 年可持续发展目标的潜在贡献；
11. 鼓励通过禁核试组织的具体能力建设项目，进一步促进科学外交的连接；
12. 决定在禁核试组织知名人士小组和禁核试组织青年小组之间进行密切协调与合作；
13. 认识到各国通过自愿捐助为侧重于下一代政策和科学领导人的能力建设项目提供支持，并鼓励继续提供这种捐助。